

### 中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995







## 奋进新征程 建功新时代

# 济宁一季度经济稳中向好实现"开门红"

本报济宁讯(记者 徐斐)近日,济宁"首 季报"交出了一份令人满意的成绩单:一季 度全市生产总值1202.87亿元,同比增长 6.0%,是全省仅有的增速达6.0%的两个地 市之一,顺利实现首季"开门红"。

在形势复杂、困难增多的情况下,取得 这样的好成绩好局面十分不易。今年以来, 我市牢记习近平总书记"三个走在前"总要 求,按照省委、省政府"抓防疫要硬、抓生产 也要硬"工作要求,大力发扬"严真细实快" 优良作风,统筹推进疫情防控和经济社会发 展,坚决打好疫情防控阻击战,一季度经济 运行延续稳中向好态势,主要经济指标好于 预期,为攻坚二季度、实现上半年任务目标 奠定了坚实基础。

稳中求进,各项指标亮眼。全市一般公 共预算收入同比增长12.6%,社会消费品零 售总额同比增长6%,贷款余额增长8.1%, 新增"四上"企业898家,规模以上工业增加 值增长9.7%。分行业看,38个行业大类中 26个保持增长、增长面68.4%,16个行业增 速高于全市平均,为全市经济发展提供强力

抓发展时不我待,一季度全市大干快 上、全速推进,大项目建设实现新突破——2 月27日,总投资659.2亿元的155个项目集 中开工。129个省级重点实施类项目开工 率80.6%,240个市级重点产业项目开工率 87.1%,这些项目投资体量大、发展前景好、 带动作用强,为全市高质量发展注入了新的

澎湃动力。同时,我市深化开展"干部助企 攀登"活动,完成攀登企业扩围,攀登企业保 持较高增速。开展"金融服务进万企"活动, 放大"三个百亿"担保基金杠杆作用,靶向施 策、精准落实,促进工业经济稳中提质,尤其 是工业新产品产量增长较快,工业机器人、 锂离子电池、集成电路产量分别增长 215.7%、111.8%、116.2%,稀土化合物、多 晶硅均实现10倍以上增速。

在扎实做好疫情防控工作的同时,我市 抓住春季消费热点,充分激发市场消费潜 力。一季度全市社会消费品零售总额实现 651.2亿元,限上重点商品增势较好,石油及 制品类实现零售额10.3亿元、同比增长 43.4%,新能源汽车实现零售额4.4亿元、增 长142.9%,智能手机需求旺盛,实现零售额 1.6亿元、增长25.9%。随着网络购物、电商 直播、无社区团购等新商业模式发展,限上 实物商品网上零售额增长71.1%。对外贸 易稳步提升,一季度,全市实现进出口总额 162.6亿元、同比增长31.3%,其中,出口 118.0亿元、增长39.5%,进口44.6亿元、增 长13.6%。

接下来,济宁将紧紧围绕"保五争三奔 第一"和"争一流、争第一、争唯一"的工作要 求,快字当头、干字为先,攻坚二季度、奋力 走在前,全力以赴抓好项目建设、对上争取、 招商引资、要素保障等重点工作,确保实现 "双超半",全面开创争先进位和高质量发展 新局面。



# 精益求精抓生产

近日,在位于任城区的山东普信模具汽车覆盖件 模具生产线,技术工人正在细心打磨,精益求精忙生 。去年以来,在济宁市"助企攀登"精准服务政策的 支持下,该企业得到稳步发展,产品供应国内外十余 个知名汽车品牌生产商,年销售收入节节攀升。

■记者 杨国庆 通讯员 袁进 摄



# 增进民生福祉 创造美好生活 ///////

# "静默认证"释放改革红利

-济宁市全力开展惠民补贴待遇资格"静默认证"新模式

■本报记者 王粲

"民办教师补贴每月360元、高龄老人 补贴每月30元、居民养老保险每月150元、 失地农民保险每月300元"。4月27日,在 邹城市钢山街道为民服务中心,后八里沟村 82岁老人宋光水正向记者一笔一笔介绍着 这些年来他领到的惠民补贴。

谈及以前领取这些补贴时所犯的难,老 人还记忆犹新,因为以前想要领取这些钱, 都要逐一进行资格认证,老人年龄大了,什 么也不会,都是让村里的民生代办员或者孩 子帮着认证。"现在再想领这些钱就不用这 么麻烦了,俺孩子说是因为市里推出了新的 认证模式,通过我的一些数据就能自动完成 认证,起初我还不相信,后来看到这些钱都 打到俺卡上了,才信了,这项改革真是太好 啦!"宋光水高兴地说。

宋光水所说的新的认证模式,就是邹城 市聚焦离退休、高龄、残疾等特殊群体待遇 领取认证不便的堵点、痛点问题,创新开展

的"静默认证"新模式。

"静默认证"也叫"大数据认证",是整 合跨行业、跨部门、跨领域的多源海量数 据,依托大数据平台,通过对待遇领取人 员的全方位行为轨迹分析,动态判断其生 存状态,将惠民补贴寓认证于无形,实现 惠民政策"免审即享",减轻基层工作人员

2021年,省政府办公厅确定在济宁率 先开展惠民补贴待遇资格"静默认证"试 点改革,并列入了今年全省十大创新行 动。市委、市政府高度重视,将这项改革 纳入年度重点改革目标任务,写进了2022 年《政府工作报告》。2021年7月份,我市 选取了基础条件较好的邹城市、汶上县作 为"静默认证"改革试点。依托全市大数 据信息管理平台,开发了"惠民补贴待遇 资格认证系统",打通左右,织密横向到边 的共享网,成功对接公安、民政、人社、交 通、卫健、医保等相关部门单位的数据,共 享疫苗接种、核酸检测、门诊就医、公交出

行、殡葬事宜等22类活动轨迹,汇集了 1974.66万条数据信息,形成了强大的"数 据池",为开展精准分析比对提供了强大 的数据支持。目前,我市共梳理出涉及困 难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补 贴、高龄老人补贴等7类,惠及全市人口 237万余人,基本实现了这类困难群体补 贴认证的全覆盖。

汶上县郭仓镇美化村共有268人领取 养老金,如果实行传统认证方式,需要镇村 组织至少10名以上的工作人员,花费整整 2天的时间来集中完成196名常年在家居 住人员的认证,然后还需要一段时间通过 "持报刊拍照""通话核实""视频核实""上 门核实"等方式,来完成另外72名常年在 外居住人员的认证。而在汶上县采取"静 默认证"方式之后,只需工作人员在电脑上 将该村领取待遇人员基本信息,与收集汇 总的各相关部门提供的数据信息库进行比 对即可,前后花费不到10秒钟的时间。针 对没有通过比对认证的,工作人员会联系

其子女利用手机 App 完成认证,达到了广 大群众足不出户、随时随地即可自助完成 比对认证的效果,同时也大大的提高了基

"'静默认证'改革作为'数字政府'建设 的重要组成部分,打破了原有认证需经村镇 县逐级上报逐级核对认证体系,是一次对现 有认证方式的数字化改造,彻底打通了各类 补贴认领'最后一公里',让人民群众享受更 多实实在在的'数字红利'。"济宁市政府办 公室二级调研员张发堂表示。

改革一小步,便民一大步。目前,"惠 民补贴待遇资格认证系统"已经在邹城市 比对认证31.9万余人,"静默认证"率 97.3%;在汶上县比对认证15.67万余人, "静默认证"率98.42%。"不跑一步路、不受 一丝打扰、不停发一天待遇",绝大多数待 遇领取人员在悄无声息中完成了认证,广 大群众在享受改革红利所带来的幸福感、 获得感和安全感的同时,更享受到了被尊 重、被呵护的温馨感。

### 做到两统筹 夺取双胜利

2022年5月9日 星期一 今日4版 农历壬寅年四月初九 第12119期

### 曲阜:"防疫""办事"两不误

■本报记者 鲍童 本报通讯员 张丽君 何溪

"疫情期间也不耽误办理,这里的防疫措施都很到位, 我们来了安心,办事放心。"在曲阜市为民服务大厅,前来 办理公交卡业务的孙大爷对大厅疫情防控和窗口保障服 务工作赞赏有加。疫情防控形势下,作为服务群众的"窗 口"单位,曲阜市为民服务中心在正常业务工作"不停摆" 的情况下,压实疫情防控责任,明确人员分工,加强防控措 施,在保障办事群众的身体健康和生命安全的同时,为企 业和群众提供多渠道、有速度、更安全的政务服务,切实做

在为民服务中心门口,工作人员正引导办事群众扫 "场所码"、测温、验码(健康码、行程码)、戴口罩,按照间隔 一米线距离有序进入大厅。"为民服务中心人流量较大,在 做好以上工作基础上,我们进一步加大对'亮黄牌''带星 码'重点人员的查验和管控,一旦发现,在禁止进入的前提 下做好解释工作,能帮代办的帮代办,不能帮代办的劝离, 同时迅速报告。"大厅督查指导科科长李慧卿介绍说。

在落实落细防疫措施的同时,大厅实行领导带班制和 "1+1"模式(负责人+1名工作人员),抽调人员加强巡视, 维持办事秩序,避免人员拥挤,确保第一时间发现问题、解 决问题。对未使用智能手机的老人或者特殊群体,身份实 名登记的同时,工作人员帮助查验行程,帮办代办业务,确 保特殊时期群众一样可以满意办事。

"通过登录山东政务服务网按照提示进行营业执照 申报,一次性提报,用时不到10分钟,就完成了营业执照 申领,在家就可收到政府免费邮寄的营业执照纸质材 料。"曲阜市康润医疗设备有限公司办事人员王女士说。 这是在疫情影响下,为民服务大力推行的"无接触办事" 新模式。企业和群众可以通过登陆山东政务服务网、曲 阜为民服务中心微信公众号、国家税务总局山东省税务 局、"爱山东"APP等平台自助办理,政务服务事项"网上 办""掌上办""快递送"让企业群众足不出户也能畅享服

此外,为民服务大厅还通过张贴防疫注意事项、设立 核酸检测查验提醒牌,循环播放注意事项以及LED大屏提 醒等多种方式向办事群众宣传疫情防控知识,进一步增强 全民防控意识,确保疫情下群众办事更安全、更满意。

## 兖州:"五步工作法" 把好高速入口关

■本报记者 鲍童 本报通讯员 苏强 张彦庆

"请下车……"在兖州日兰高速出口,防疫人员正在对 下高速的车辆和人员进行查验健康码、行程码、"场所码"、 核酸证明以及重点物资运输车辆通行证等各项防控措施, 严格做到"逢车必检、逢人必查"。

"我们主要负责出站口的车辆出来,对其进行截停,让 驾乘人员下车接受扫健康码、扫"场所码",测体温、检验48 小时核酸检测等工作之后,就可以将车辆放行。"兖州分局 堡子派出所交警中队副中队长杨强介绍说。

高速公路出口人流车流密集,开放性强、传播风险高, 是当前疫情防控"外方输入"的前沿哨所和重要关口。"为 了做好日兰高速兖州出口疫情输入防控工作,我们交通联 防组,按照济宁市疫情防控指挥部制定的五步工作法,对 高速出口进行了重新设置。"交通联防组派驻日兰高速兖 州出口查验点负责人白海林说。

具体工作中,兖州区在高速公路出口内广场提前分流 车辆。在内广场设置车辆分流导识牌,对乘用、货运车辆 进行分流,实现乘用、货运车辆利用不同的收费通道通过 闸口;充分利用高速公路出口外广场空间,尽量容纳待检 车辆。在收费闸口设置外延封闭通道,将车辆有序引导至 外延通道最前端的查验点进行查验;在内广场、外广场、外 延通道、查验台等多处设置醒目的"场所码"牌,便于司乘 人员扫描。放置扩音喇叭循环提示驾乘人员提前扫描"场 所码",并保持"场所码"界面;待查验车辆经外延通道行驶 至查验点时,所有驾乘人员全部下车,由查验人员就地查 验。交通、公安、交警等部门查验人员,佩戴执法记录仪, 全程记录查验过程;对于低风险地区的来车来人,在测量 体温,查看"场所码"、行程码、48小时核酸检测阴性证明 后,快速放行。

同时,兖州区还按照市疫情防控指挥部提出的"四不 准"要求,严格落实防疫工作,有效保障了查验标准不降 低,确保了疫情防控到位,又提高了查验效率,确保了交通



连日来,为做好外来人员的排查管控,我市广大党员 干部和志愿者积极投身防控一线,落实落细上级工作部 署,强化措施,全力维护人民群众生命健康安全。图为志 愿者在日兰高速济宁北出口检查来济人员健康通行卡。